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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 
& ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Ερ. Φ.: 403

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22
Ταχ. Κώδ  : 106 82
Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
Fax              : 210-82.01.426
Email          : atneke@culture.gr 

ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
Βουλευτή κ. Ανδρέα Νικολακόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 7073/1.9.2022 Ερώτηση με θέμα: 
«Λειτουργία αρχαιολογικού χώρου και Μουσείου στο Κάστρο Χλεμούτσι στον δήμο 
Ανδραβίδας-Κυλλήνης στην Ηλεία»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 7073/1.9.2022 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Ανδρέα Νικολακόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Στο πλαίσιο της διαρκούς μέριμνας του ΥΠΠΟΑ για την προστασία, αποκατάσταση και 
ανάδειξη του Κάστρου Χλεμούτσι στον Δήμο Ανδραβίδας - Κυλλήνης, εκτελούνται από την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας, από τον Δεκέμβριο του 2019, εργασίες στερέωσης, 
αποκατάστασης και ανάδειξης της αίθουσας Α3, στο πλαίσιο του έργου Coastal Heritage 
Network – CoHeN του Ε.Π. Interreg Ελλάδα – Ιταλία 2014-2020, δυνάμει της Υ.Α. 
ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΒΜΑ/ΤΒΜΑΧΜΑΕ/603499/431016/6660/2611/17.12.2019 (ΑΔΑ: 
Ψ7ΟΑ4653Π4-ΛΧ2), όπως αυτή τροποποιημένη ισχύει.

Το μόνιμο και ΙΔΑΧ φυλακτικό προσωπικό που υπηρετεί σήμερα στο χώρο και το 
μουσείο ανέρχεται σε έξι (6) άτομα (πέντε ημερήσιοι φύλακες και ένας νυκτοφύλακας). 
Επισημαίνεται ότι ο χώρος ενισχύεται κάθε χρόνο κατά την θερινή περίοδο με έκτακτο 
φυλακτικό προσωπικό ανάλογα με τη συνολική διάθεση προσωπικού στην Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Ηλείας Ηλείας και τις ανάγκες της, ενώ, κατά το τ.έ., το ΙΔΟΧ φυλακτικό 
προσωπικό που υπηρετεί στον χώρο/μουσείο ανέρχεται σε τέσσερα (4) άτομα (τρεις 
ημερήσιοι φύλακες και ένας νυκτοφύλακας). Επισημαίνεται ότι ο Υπουργείο έχει υποβάλει 
αίτηση για τον Ετήσιο Προγραμματισμό Προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού του 
δημοσίου τομέα έτους 2023, κατόπιν σχετικής εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών, 
δυνάμει της οποίας ζητούνται συνολικά πεντακόσιες ενενήντα πέντε (595) θέσεις μόνιμου 
προσωπικού διαφόρων κλάδων/ειδικοτήτων.

Όσον αφορά στην πυρασφάλεια χώρου και μουσείου, υπάρχει σύστημα πυρόσβεσης- 
πυροπροστασίας, καθώς και σύστημα πυρανίχνευσης στην αρχαιολογική αποθήκη. Η 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας έχει ήδη εκπονήσει συνολική μελέτη για την αναβάθμιση της 
πυροπροστασίας του χώρου και του Μουσείου, που έχει θεωρηθεί από την αρμόδια 
Πυροσβεστική Υπηρεσία, η υλοποίηση και εφαρμογή της οποίας προγραμματίζεται εντός του 
έτους 2023. 

Αναφορικά με τον φωτισμό του μνημείου (εσωτερικά και εξωτερικά), αυτός έχει 
εγκατασταθεί τη δεκαετία του 1990. Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας, ο 
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εσωτερικός φωτισμός είναι σήμερα σε λειτουργία, ενώ ο εξωτερικός φωτισμός υπόκειται 
συστηματικά σε βανδαλισμούς, με αποτέλεσμα σήμερα να λειτουργεί ένα μόνο τμήμα του. Η 
Εφορεία προβαίνει ανά διαστήματα σε αντικατάσταση μέρους των κατεστραμμένων 
προβολέων και παράλληλα προγραμματίζει την ένταξη στο πρόγραμμα δράσης της για το 
επόμενο έτος (2023) την εκπόνηση σχετικής μελέτης για τη συνολική αντικατάσταση του 
φωτισμού του μνημείου, με σύγχρονα και μη ενεργοβόρα συστήματα φωτισμού μετά την 
εκπόνηση και έγκριση σχετικής μελέτης. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΑΜΤΕ
4. ΔΒΜΑ
5. ΔΑΒΜΜ
6. ΔΜΕΕΜΠΚ
7. ΕΦΑ Ηλείας
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